

新时代 新征程 新伟业

开局就是决战 起跑就要加速

昆明市吹响工业攻坚战冲锋号

本报讯 (记者 张雁群 见习记者 李兴文) 2月1日,昆明市召开工业发展大会暨园区高质量发展推进会。这是昆明市委、市政府2023年新春开年召开的第一场会议,发出了大抓产业、主攻工业的动员令。

2022年,昆明市开展“当好排头兵”大讨论大竞赛活动,提出了“大抓产业、主攻工业”的发展思路,围绕“8+N”重点产业链体系,大抓产业发展、大抓招商引资、大抓项目建设,取得了积极成效。2022年,该市完成工业投资578.4亿元、

增长41.4%,工业经济正加速蓄能起势。

“全市相关职能部门要走出办公室,走进企业、工厂,到项目一线去。”推进会安排部署了2023年一季度工业经济“开门红”方案,动员全市上下以开局就是决战,起跑就要加速的状态,确保一季度全市规上工业增加值增速不低于9%,工业和信息化投资完成200亿元。

目前,昆明市抢抓春节后工业企业项目复工复产工作,力争2月6日前复工面达80%以上;加强对重点行业的

监测预判,及时研究解决制约行业复苏的共性问题,力争七大支柱行业产值增速不低于13%;加快政策兑现落实,力争一季度下达不低于30%的市级工业发展扶持资金,通过加快兑现各项政策扶持,助力重点行业、重点工业企业项目缓解资金压力。同时,积极抢抓全省大力发展资源经济、口岸经济、园区经济的新机遇,实施“工业强市”战略,为昆明高质量发展夯实支撑。

“我们必须紧盯奋斗目标,以破釜沉舟的决心,打好工业发展三年攻坚

战。”昆明市委主要负责人表示。结合产业发展规律和工业基础,昆明提出到2025年工业增加值达到3000亿元、工业增加值占GDP的比重达到30%的奋斗目标。为实现这一奋斗目标,推进会部署了明晰产业发展方向、强化重大项目招引落地、着力培育壮大工业企业、全力抓好园区建设、强力推进产业链式集群发展、坚持和加强党对园区的全面领导、强化考核问效7个方面的重点工作,吹响全市工业攻坚战的冲锋号。

曲靖市铆足干劲建设重点项目

本报讯(记者 张雯) 2月1日,信义多晶硅一期项目开工仪式在曲靖市麒麟产业园区举行。此次开工的一期项目总投资约60亿元,规划建设年产6万吨电子级多晶硅配套1万吨白炭黑生产线,掀起新一轮项目建设热潮,为新年开好局、起好步夯实基础。

记者在项目现场看到一辆辆工程车往来穿梭,数十名工人早早便在各自的岗位上,有条不紊地开展作业,工地上一派忙碌景象。

本报讯(记者 沈迅) 记者近日从昭通市人社局获悉,昭通市抢抓春节前后促进劳动力就业的黄金期,聚焦“稳就业、促增收”主线,以农村劳动力转移就业“百日行动”为抓手,多措并举促进农村劳动力早转快转、多转尽转。

截至1月31日,全市301万农村劳动力春节后已转移就业216.2万人,完成农村劳动力转移就业“百日行动”目标任务255万人的84.78%。其中,脱贫劳动力转移就业75.79万人,易地扶贫搬迁劳动力转移就业16.3万人,有组织输出农村劳动力19.7万人;“点对点、一站式”输送农村劳动力返岗就业27163人,完成“点对点、一站式”输出计划22183人的122.45%。

昭通市人社系统于2022年12月28日全面启动农村劳动力转移就业“百日行动”,聚焦稳存量、调结构、提质量、树品牌、促增收5个重点,抓实稳岗留岗、信息摸排、岗位推送、集中输出、技能培训、服务保障等8个活动,开展“人社局长直播带岗”,探索“重点企业+劳务合作社+劳动力”成建制输出模式,多举措推动农村劳动力转移就业提质增效。

据了解,昭通市是我省劳务输出大市,劳动力转移就业是促进农民增收、巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的重要支撑。近年来,该市坚定不移做好人力资源开发大文章,围绕提高组织输出、省外输出、技能输出和延长务工时间“三提高一延长”抓实务工增收任务,做到务工就业有组织、有技术、有服务、有品牌。2022年,全市300万农村劳动力转移就业260万人,其中省外转移就业近130万人。



云南中烟·红塔集团玉溪卷烟厂就地技术改造项目建设正酣。 本报通讯员 曾永洪 摄

玉溪市合力打好“第一仗”

本报讯(记者 浦美玲) 1月29日,春节收假第二天,玉溪市启动第三轮第一场重点项目观摩活动。四套班子“一把手”和各县(市、区)党委、政府及市直有关单位负责人,深入城市道路施工场地、产业项目生产线、“美丽河湖”建设现场等,开展观摩比学,努力形成人人谋项目、促投资、抓发展的精神状态和工作合力,实现一季度“开门红”“开门稳”“开门好”。

2022年,玉溪市固定资产投资增长10.8%,增速跑出4年来最好成绩,投资持续向好;全市产业投资增长108.5%,高于全省66个百分点;全市工业投资增长140.3%,增速位居全省第二,绝对值和增速均创近十年来新高;全市民间投资增长26.9%,高于全省19个百分点;全市新增“四上”企业282户,排全省第三。

全年累计开工184项、总投资772.5亿元、年度计划投资238亿元,实际开工154项、开工率83.7%,入库126项、入库率68.5%,累计纳统投资220.3亿元、排全省第四,年度计划投资完成率92.6%、排全省第三。

今年1月28日,总投资23.85亿元的玉溪高新区龙泉片区智慧园区新基建基础设施建设项目开工,项目建成后预计实现年营业收入100亿元、税收8亿元;1月29日,红塔区红九路道路建设项目建设开工,计划今年8月底完工通车,解决城市东西阻隔问题;1月29日,玉溪丰元锂能年产能20万吨高能锂电池正极材料(一期)项目试生产,达产后预计实现年营业收入75亿元、年税收2.8亿元……

今年,玉溪市牢固树立“抓发展必须

“老大难”村寨,是不可能建成美丽乡村的。”城子村一组村民小组长岩的说。

> 短评

群雁高飞头雁领。用这句话来形容勐腊县城子村深入推进作风革命、效能革命,绘就乡村振兴新画卷的过程最为贴切。

城子村位于勐腊旅游小镇,紧邻国家AAAAA级旅游景区中科院勐腊植物园,区位优势得天独厚,却因环境的脏乱差影响了自身发展。正是通过创新实践

抓项目”的理念,一季度计划新开工产业项目27个、总投资78.9亿元、年度计划投资27.2亿元,较2022年四季度项目增加2个、年度计划投资增加13亿元。

玉溪市发展和改革委员会主要负责人介绍,下一步,玉溪市将按照省委、省政府决策部署,围绕“稳”的主基调,启动好投资、消费“双引擎”,发挥好投资稳定经济的关键作用,围绕全年投资增长9%,总量突破1000亿元的目标任务,聚焦机制、强考核、抓运行、精调度、保要素、重服务等工作,坚持好重点项目现场观摩、入库预审、投资预报、监测预警等经验做法,着力谋实谋好项目,优化投资结构、补齐弱项短板、强化要素保障、优化营商环境,凝心聚力抓项目促投资稳增长。

“四级联创”机制,推动了城子村的环境改造提升。专班工作人员长驻村带看干,并形成以“党建红”为先导,建立领导一线指挥、干部在一线工作、问题在一线解决的机制,从而带动村寨实现了美丽蝶变。

通过深入推进作风革命、效能革命,带来了想担当的动力、敢担当的魄力、勇担当的活力、善担当的能力,在基层在一线显出了实效,最终城子村形成了生产发展、生活富裕、乡风文明、村容整洁和管理民主的喜人局面。

本报记者 戴振华

上接一版《党员带着群众干 绘就乡村画卷》
2022年,城子村13个村民小组922户农户发展柚子产业,种植面积达3000亩、产量4500余吨,实现经济效益2250万元,柚子产值提升,品牌效应逐步形成。

同时,良好的村容村貌吸引了大量游客前来体验美丽乡村。

从大理嫁到城子村的温鑫傣香苑客栈老板李燕由于擅长经营管理,村民开的民宿、客栈都交由她统一管理,对接旅游市场。“春节期间,村里11家民宿客栈的房间全部订满,平时的经营情况也不

上接一版《个旧:转型发展路更宽》

新年伊始,位于国家级蒙自经济技术开发区的圣比和锂电池正极关键材料生产基地建设正酣,项目投产后将实现“废旧锂离子电池材料综合回收利用→前驱体/碳酸锂→正极材料”完整产业链的集群规模布局,有力推动新能源材料产业发展,填补云南在该行业的空白。

2022年以来,个旧市树牢“大抓产业、大抓项目”的鲜明导向,全面推进重点产业链“链长制”,率先出台《个旧市有色金属产业链补链强链产业发展扶持办法

》》》《个旧市推行链长制落实“六个大抓”实施方案》,加大产业链招商力度,有效对冲经济下行压力。

多年来在有色金属深加工新材料领域的精耕细作,为推行产业链链长制奠定了坚实基础,通过将锡、铜、铝、锌、银从冶炼环节延伸至高附加值的制造环节,个旧市加快发展以锡、砷为主的精细化工材料,以锡及锡基新材料和铟及铟基新材料,以锂离子电子材料为主的电池材料,全产业链重塑有色金属及新材料产业新优势。2022年,全市产业链新

开工投资1亿元以上产业项目7个,投资5亿元以上产业项目3个。

随着惠丰铜业年产4万吨铜杆、惠铜新材料1万吨电解铜箔,源正年产6万吨再生铅等项目相继落户实现投产,圣比和锂电池正极关键材料生产基地、惠铜4万吨电子铜箔生产线及配套公辅设施二期、八抱树化工片区标准厂房及基础设施建设项目建设(一期)及华鼎100万t/a冶炼废渣资源化综合利用等项目加快推进,计算机、通信和其他电子装备制造业实现“从0到1”的突破,标志着老工业城

市个旧正向“专精特新”的更高转型目标不断迈进。2022年,个旧实现地区生产总值同比增长3.1%,规模以上工业增加值增长8%。

“下一步,我们将通过高质量构建‘5+4’现代产业体系,重点推进有色金属及新材料、先进装备制造、节能环保及绿色能源、现代服务4条重点产业链延伸链补链强链,强化数字赋能、创新赋能、金融赋能,加速推动产业实现大发展、大提升。”胡小宇表示。

本报记者 黄翘楚

新春走基层

普洱市选派103名金融人才挂职基层——

下沉一线服务群众助力发展

“作为挂职干部,该干什么、怎么干、如何才能干得好?”近日,在普洱市举行的选派农信社金融人才到乡镇挂职座谈会上,现挂职景东彝族自治县锦屏镇副镇长的蔡亚耘,以“三个自问”为主题作了交流发言。

作为农信系统外派挂职干部,来自景东农商行的蔡亚耘充分发挥金融政策宣传、沟通、协调的纽带作用,与专班成员一起深入各村调研肉牛养殖场建设及青储饲料加工项目,有序推进对公账户开立和贷款授信等金融服务工作。

为进一步加强普洱市金融人才队伍建设,充分发挥金融人才作用,普洱市出台《普洱市加强金融人才队伍建设服务高质量发展十条措施》,有组织、有计划选派一批优秀人才到全市所有乡(镇、街道办事处)挂职锻炼是重要举措之一。

近年来,普洱市以抓党建促乡村振兴工作为抓手,不断改革创新精准选派、管理服务、正向激励、结对帮扶等制度机制,激励引导广大金融干部人才下沉一线,为走出一条具有普洱特色的乡村振兴之路凝聚强大组织力量,提供人才智力支持,为乡村振兴注入金融动能。

“我们要用好自己在工作过程中积累的金融知识,宣传好金融政策、推广好金融产品,落实好普惠金融措施,服务好当地党委、政府和广大人民群众,为当地的经济发展添砖加瓦。”来自思茅农商行的刘杨表示。

近年来,普洱市以抓党建促乡村振兴工作为抓手,不断改革创新精准选派、管理服务、正向激励、结对帮扶等制度机制,激励引导广大金融干部人才下沉一线,为走出一条具有普洱特色的乡村振兴之路凝聚强大组织力量,提供人才智力支持,为乡村振兴注入金融动能。

据介绍,此次选派103名农信社金融人才到10县(区)103个乡镇(街道办事处)挂职,主要职责是指导乡镇集体经济合作社的规划制定、资产运营、配股分红、风险防控等工作,开展金融知识下乡,推动普惠金融资源服

巾帼班组合奏温馨“安全曲”

1月31日,在中国铁路昆明局集团有限公司昆明电务段检修车间继电器工区里,一群人正围在老职工汤娜的工位旁,热烈地讨论着。走近询问才知,汤娜在检修过程中发现某继电器的接点触头与接点片之间铆接不良,年轻职工们便纷纷请教她是如何“诊断”出问题的。

汤娜所在的班组是一支由24名女职工组成的巾帼队伍,负责昆明局管内369个站近24万台继电器的轮修及检修工作。在偌大的铁路信号机械室内,继电器体积虽小,但在行车安全中发挥着不可替代的作用。继电器就像电务设备的“血脉开关”,通过内部接点的一开一合、协调动作,精确指挥钢铁巨龙在万里铁道上驰骋。一台有问题,就如同血管堵塞,会直接影响列车的正常运行,造成列车晚点甚至停运。

春运以来,随着行车密度的增大,设备使用频率增高,继电器检修的频次也随之增加。今年昆东三級六场全年1017台继电器的检修任务要临时调整到春运期间来完成,工作量会比平时翻一倍,虽然任务重,但我们要确保每台设备‘零缺陷、零误差’出所。”汤娜在班前会上叮嘱。

汤娜所在的班组是一支由24名女职工组成的巾帼队伍,负责昆明局管内369个站近24万台继电器的轮修及检修工作。在偌大的铁路信号机械室内,继电器体积虽小,但在行车安全中发挥着不可替代的作用。继电器就像电务设备的“血脉开关”,通过内部接点的一开一合、协调动作,精确指挥钢铁巨龙在万里铁道上驰骋。一台有问题,就如同血管堵塞,会直接影响列车的正常运行,造成列车晚点甚至停运。

无论是日常检修,还是突击任务,这个巾帼班组总能按期、保质、保量地完成任务,她们的辛勤付出也换来了亮眼的成绩。2022年,昆明电务段检修车间继电器工区完成24151台继电器的检修测试任务,出所合格率达100%。为确保铁路行车安全作出了重要贡献,工区也曾被授予“全国巾帼文明岗”称号。

由巾帼班组检修的数以万计的继电器,牢牢坚守在昆明局管内每一个车站,清脆的“啪嗒”声悠扬回荡,交织成一首守护旅客温馨旅程的“安全曲”。

本报记者 胡晓蓉 通讯员 栗也茹

大理州入选国家级文化生态保护区

本报讯(记者 朱海) 近日,文化和旅游部公布国家级文化生态保护区名单,大理白族自治州所辖行政区域,大理民族文化生态保护区入选。

国家级文化生态保护区是以保护非物质文化遗产为核心,对历史文化积淀丰厚、存续状态良好且具有重要价值和鲜明特色的文化形态进行整体性保护,并经文化和旅游部同意设立

的特定区域。大理文化生态保护区保护范围涵盖大理白族自治州所辖行政区域,总面积2.95万平方公里,保护对象为体现大理民族文化多样性、独特性的各类非遗名录项目、非遗传承人以及与非遗传承密切相关的历史传统文化及自然景观文化等。

云南绿色低碳示范产业园项目如期完成施工建设节点目标

本报讯(通讯员 穆佳磊 赵谷 记者 杨建华) 1月30日,云南绿色低碳示范产业园项目顺利完成1#、4#、5#与6-1#地块交付任务,如期完成“1.30”节点目标。

该项目位于泸西工业园区内,是云南省2022年度省级重大项目。建设过程中,项目管理团队以“1.30”节点为目标梳理剩余工程量,倒排工期,合

理调配人员、机械,全过程落实生产要素保障措施,确保按既定目标时间完成施工任务。

为确保地块如期交付,2023年春节期间,1845名施工人员坚守施工一线。同时,项目经理部提前对春节期间施工存在的安全风险进行整体分析并制定相应的安全管控措施,严格落实“网格化”管理要求,确保了春节期间安全施工。

西双版纳城市旅游集散中心揭牌运行

本报讯(记者 戴振华) 西双版纳城市旅游集散中心日前在景洪市揭牌运行。

该中心运行后可打破散客从集散地到各个景区与交通枢纽及游览目的地“最后一公里”的瓶颈,并将辐射南亚、东南亚,成为西双版纳文旅产业的大数据中心,助力西双版纳推进旅游业态创新,推动资源优势转化为发展优势。

能、交通集散功能、投诉退货功能、宣传展示等多项公共服务。

该中心运行后可打破散客从集散地到各个景区与交通枢纽及游览目的地“最后一公里”的瓶颈,并将辐射南亚、东南亚,成为西双版纳文旅产业的大数据中心,助力西双版纳推进旅游业态创新,推动资源优势转化为发展优势。

公告

许虎拥有位于富民县永定街道办事处螺川西路21号(滨江世纪花园小区)1-1#102室的房产,现遗失房屋所有权证,证号为:昆房权证富字第20160004号,特登报作废。

对此项房产有争议者,于6个月内到我所申报,逾期即换发新证。

富民县房地产管理所